
平成 23 年 度札幌日本大学中学校 解答例 【社会】 
 

 

１ （配点  20点） 
（１）① ア  ② イ   
（２）エ   
（３）① う  ② ウ 
   ③ たたみ（や障子，ふすま）などを使った現在の和室のもととなった建築様式。 

 （４）① エ  ② ウ   
（５） ウ（→）エ（→）ア（→）イ（完答） 

 （６） （フランシスコ・）ザビエル 
 
２ （配点  20点） 
（１）① エ  ② ア   
（２）① 東海道新幹線  ② 長野（県） 

 （３） 満州国の取り消しと，占領地からの引きあげを求められたから。 
 （４） エ   
（５） エ（→）ア（→）ウ（→）イ（完答）   
（６） ア 

 （７） 第五福竜丸（第５福竜丸も可） （８） 1941（年） 
 
３ （配点  20点） 
（１） ガソリンと電気を組み合わせて走るため。 

 （２）① ウ  ② エ  （３） エ  （４）① イ  ② ア 
 （５） エ（→）ア（→）イ（→）ウ（完答） 
（６）① 東北自動車道（漢字指定）  ②あ イ  い ウ（完答） 
   ③ 自動車輸出が減少すると生産台数が減少し，関連工場への部品の注文も減少するため，

売上が少なくなるという影響。 
 
４ （配点  20点） 
（１） ウ   
（２） ウ   
（３） クリーク   
（４） 三角州（漢字指定） 

 （５）Ｅ 飛騨（漢字指定）  Ｆ 奥羽（漢字指定）   
（６） ウ   
（７） ア 

 （８）病名：イタイイタイ病  原因物質：カドミウム（完答） 
 （９）か  
（10）い（→）う（→）え（→）あ（→）お（完答） 

 
５ （配点  20点） 
（１）Ａ 民主  Ｂ 自民（自由民主も可） 
（２）① 若年層の政治に対する関心が薄れているから。  ② ウ 
（３）① ウ  ② イ（完答）   
（４）① エ（→）ウ（→）イ（→）ア（完答）  ② ア 
（５） イ   
（６） ウ   
（７）Ａ イ  Ｂ ア  Ｃ ク  Ｄ エ（完答） 
（８） a ウ  b エ  c ア  d イ（完答） 


